
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 906
van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 15 september 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Advies SALV  -  Cöordinatie landbouwonderzoek

Op 12 juli 2016 bracht de SALV (Strategische Adviesraad voor Landbouw en Visserij) een 
advies uit met aanbevelingen en aandachtspunten voor de volgende beleidsbrief 2017. 

De raad pleit voor meer coördinatie van het landbouwonderzoek in Vlaanderen. 

1. Waaruit blijkt dat het landbouwonderzoek momenteel onvoldoende gecoördineerd 
verloopt?

2. Hoeveel middelen werden in de periode 2010 tot heden jaarlijks ingezet voor 
landbouwonderzoek? Graag een opdeling per onderzoeksinstelling.

3. Heeft de minister reeds laten nagaan welke bijsturingen wenselijk en mogelijk zijn?

Zo ja, wat zijn de conclusies?

Zo neen, zal die oefening in de directe toekomst gebeuren?

4. Wordt ook voldoende samengewerkt met buitenlandse onderzoeksinstellingen?

5. Met welke buitenlandse instellingen werken Vlaamse onderzoekscentra voornamelijk 
samen?

6. Is deze tendens groeiend afgaande op het aantal onderzoeken dat in de periode 
2010 tot heden jaarlijks werd gedaan?

7. Levert het toegepast landbouwonderzoek ook voldoende innovaties op afgaande op 
het aantal aangevraagde patenten en concrete implementaties van resultaten van 
landbouwonderzoek?

8. Wordt een benchmarking toegepast van efficiëntie van landbouwonderzoek in 
Vlaanderen ten aanzien van de buurlanden? 

Zo ja, welke positie nemen de Vlaamse landbouwonderzoeksinstellingen in?

Zo neen, waarom niet en zal hier in de nabije toekomst werk van worden gemaakt?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 906 van 15 september 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Er zijn heel wat actoren betrokken bij het landbouwonderzoek: ILVO, praktijkcentra, 
universiteiten en hogescholen. In het kader van projecten wordt er goed 
samengewerkt in diverse constellaties. Daarnaast zijn er ook fora voor overleg, zoals 
de coördinatiecentra of het Platform voor Landbouwonderzoek. Dat leidt ook tot een 
goede output: kennis op maat van de land- en tuinbouwbedrijven. Dat mag echter 
geen reden zijn om blind te zijn voor verbetermogelijkheden, bijvoorbeeld. in de 
inzet van de middelen, verspreiding en toepassing van de resultaten, volledig 
benutten van de mogelijkheden voor overleg en samenwerking, enz. Acties op deze 
vlakken kunnen bijdragen tot een verhoogde performantie. 

2. In bijlage 1 kan u de ondersteuning vanuit het departement Landbouw en Visserij 
vinden.

3. Neen, maar die analyse gebeurt dit werkjaar.

4. Ja.

5. Er is geen algemeen overzicht beschikbaar van de buitenlandse instellingen waarmee 
Vlaamse onderzoekscentra samenwerken. Instellingen die vaker opduiken in 
internationale onderzoeksprojecten zijn onder meer Imares, WUR, Teagasc, INRA, 
ISPRA, IFREMER en DELTARES.

6. Het Departement Economie, Wetenschap en Innovatie analyseerde de Vlaamse 
deelname aan het zevende kaderprogramma (2007-2013). Daaruit blijkt dat de 
Vlaamse return boven de verwachtingen was voor de prioriteit “voeding, landbouw 
en visserij en biotechnologie”. Een dergelijke analyse is nog niet beschikbaar voor 
Horizon 2020. Bijgevolg kan de trend niet geëvalueerd worden.

7. Het toepassingsgerichte landbouwonderzoek laat zich moeilijk afmeten louter aan 
economische parameters, zoals octrooien. Door de manier waarop de instrumenten 
en de kennisinstellingen werken, ligt de focus van het toegepast landbouwonderzoek 
op kennisoverdracht en toepassing van de resultaten op de bedrijven. Een dergelijke 
output is niet meetbaar, maar de algemene indruk is dat de bedrijven vrij eenvoudig 
een beroep kunnen doen op deze kennis. 

8. Neen. Een dergelijke analyse wordt in de nabije toekomst ook niet gepland. De 
manier waarop de kennis- en innovatiesystemen in de buurlanden werken, verschilt 
sterk van de Vlaamse situatie. In Nederland is de overheid bijvoorbeeld veel minder 
betrokken in het systeem, terwijl de landbouwkamers een essentiële rol spelen in het 
Franse systeem. Een vergelijking met de buurlanden is dan ook weinig zinvol. 

BIJLAGE

Ingezette middelen voor ILVO en werkingssubsidies aan praktijkcentra (euro) in de 
periode 2010-2016 vanuit het departement Landbouw en Visserij.


